

不忘国耻 吾辈自强

周口莲花路小学开展纪念“九一八事变”主题教育活动



活动现场

□记者 田青叶 通讯员 李彦彦 文/图

本报讯 为进一步加强少先队员思想道德建设,弘扬中华民族精神,激发全体师生爱国主义情怀,9月18日,周口莲花路小学开展纪念“九一八事变”主题教育活动,号召队员们不忘历史,振兴中华。

上午的升旗仪式上,少先队员代表宋琳泽发表了国旗下的讲话。她回顾历史,表达了对革命先烈的敬意,号召全体队员努力学习,为建设祖国打下坚实的基础,让祖国的明天变得更加灿烂。

该校校长赵一新发表了激情洋溢

的讲话。他为少先队员讲述了抗日战争的重要意义,鼓励少先队员学习革命前辈在战争中所表现出的不怕牺牲、英勇战斗的爱国主义精神,教育少先队员要以史为鉴,居安思危,传承红色基因,成长为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

升旗仪式结束后,各中队积极开展“勿忘国耻,吾辈自强”主题班会,中队辅导员出示与抗日战争相关图片,给队员讲述那段刻骨铭心的历史,营造爱党爱国浓厚氛围。少先队员在辅导员带领下,用丰富多彩的形式传递爱国主义情感,明确新时代少年儿童的职责使命。

周口经济开发区第一小学

举行纪念“九一八事变”主题班会

□记者 田青叶 通讯员 李晓丹

本报讯 9月18日,周口经济开发区第一小学举行“铭记历史,纪念‘九一八’”主题班会。

活动中,该校各班班主任组织学生观看“九一八事变”资料视频,教育

学生铭记国耻,牢记历史。之后,该校以班为单位举行集体默哀仪式,纪念在抗战中牺牲的英雄和死难同胞。

周口经济开发区第一小学的学生表示,在今后的学习和生活中,将严格要求自己,好好学习,茁壮成长,时刻准备着为祖国贡献自己的力量。

半个石榴

金桂飘香的时节,也是石榴成熟的时候。石榴有红皮的,有青皮的,还有红黄相间的,光看外表就让人垂涎三尺。石榴籽红的像玛瑙,白的像水晶,晶莹剔透,惹人喜爱。它们挤得紧紧的,长得满满的,剥一颗放到嘴里,汁水酸酸甜甜,味道好极了。

今天午餐后,一位学生送给我半个石榴。这么美味的水果,我想要和大家一起分享。还好,石榴籽多而密集,每个学生分了四五颗。大家观察了一番,然后津津有味地吃了起

来。我告诉学生,石榴象征着生活红红火火,人丁兴旺。石榴籽紧紧依靠在一起,也象征着我们中华民族大团结。

新的学期,我和学生分享了这个石榴,让学生了解了石榴的寓意,我们班级将更加团结友爱,班集体凝聚力更强!

(周口文昌小学 张南南)

教师心语

周口经济开发区实验学校小学部 线上家长会拉近学校与家长的距离

□记者 田青叶 通讯员 孙启荣

本报讯 9月16日晚,周口经济开发区实验学校小学部以班级为单位,召开了一次非常有意义的线上家长会。

该校教师利用网络工具和家长们“见面了”!在线上家长会中,该校教师就如何正确引导孩子适应学校生活,培养良好的学习习惯、行为习惯,如何注意孩子在校及校外的安全,如何关注孩子的学习等问题与家长们进行了交流与沟通,并强调了开学以来的疫情防控工作仍然是重中之重。对

因故不能观看直播的家长,班主任通过电话、微信等方式告知注意事项,确保家长会内容覆盖到每一位家长、每一个同学。

在这特别的家长会上,虽是隔着屏幕,但是屏幕另一端的家长和学生,或在用心聆听,或在认真思考,这一幕幕的记录,倾注的是老师对孩子们的悉心关怀;是家长对孩子们浓浓的爱意。家长们对这次家长会表示全力支持配合。

这次家长会,拉近了学校与家长的距离,传递着理性的疏导、感性的共情、成长的力量。



9月18日上午,周口闫庄小学举行了“铭记历史,振兴中华——勿忘‘九一八’”主题队会。活动中,少先队员们以诵经典、唱红歌、画手抄报等多种形式表达对英雄的纪念。

该校少先大队辅导员表示,作为新时代的少先队员,作为祖国的未来和民族的希望,少先队员们定要铭记历史,以先烈为榜样,弘扬先烈的爱国主义精神,勇于担当报效祖国的历史使命,志存高远,奋发图强,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献一份自己的力量。

通讯员 郭霞 摄

周口七一路一小 为少先队员上思政微党课

□通讯员 陆炎

本报讯 9月17日,周口市七一路一小党支部党小组组长陆炎带领少先队员代表来到周口党建“红色教育学习基地”,讲述党的辉煌历史,为少先队员上了一节鲜活的思政微党课。

本次思政微党课学习从1921年红船召开“中共一大”讲起,接着是“井冈山精神”“古田精神”“长征精

神”“延安精神”。鲜活的画面、生动的讲解,使少先队员沉浸于红色文化的熏陶中,个个听得津津有味,他们时而做记录,时而争先恐后地与老师交流研讨。

参与活动的一名少先队员说:“我很喜欢这种形式的党史学习,今天的党史红色教育入脑入心。今后我要继续发扬党的光荣传统,不忘初心,牢记使命,争做新时代社会主义合格的接班人。”

周口六一路小学 开展中秋节主题教育活动

□通讯员 李秋艳

本报讯 9月18日,周口六一路小学开展“我们的节日——中秋”主题教育活动。学生与老师一起畅谈关于中秋的习俗,分享中秋节的起源,中秋节的寓意。活动中,大家谈中秋

习俗、吟中秋诗词、猜中秋灯谜、气氛活跃,其乐融融。整个校园充满了浓浓的节日氛围。本次活动让学生了解了很多中秋节的习俗,体验了民族节日的乐趣,感受到中华传统文化的无限魅力。